Test iz VeStacke inteligencije i ekspertnih sistema 10.06.20009.

1. Koje su komponente ES-a?

2. Koji su delovi pravila u CLIPS-u? Kada se pravilo aktivira?

3. Sta ¢e biti rezultat navodenja atributa (default ?NONE) uz nekislot ?

4. Ako u listi €¢injenica postoji Cinjenica (podaci Pera Peric) S$ta e ispisati sledece pravilo

(defrule pronadji podatke
(podaci ?x $?y ?z)

=>
(printout t "?x = " ?x crlf
"?y = " ?y crlf
"?z =" 2z crlf))
a) ?x = Pera b) ?x = Pera c) ?x = ()
2y = () ?y = Peric ?y = (Pera Peric)
?z = Peric 2z = () 2z = ()

5. Sta ¢e biti rezultat slede¢eg niza naredbi:
CLIPS> (defmodule test)
CLIPS> (defmodule jun)
CLIPS> (defmodule AI)
CLIPS> (get-current-module)

a) CLIPS> test b) CLIPS> jun C) CLIPS> AT
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Neka je definisan Sablon za podatke o automobilima koji su u ponudi neke auto kuce
(deftemplate auto

(slot naziv (type SYMBROL))

(slot vrsta

(allowed-values limuzina sedan karavan hatchback kupe suv))

(slot zap motora (type INTEGER))

(slot snaga (type INTEGER))

(slot gorivo (type SYMBOL))

(slot cena (type INTEGER))

(slot cert (type FLOAT)))

6. Napisite pravilo koje ¢e se aktivirati nakon (reset) naredbe i traZzi¢e od klijenta da unese koja ga
vrsta automobila interesuje, koja zapremina motora, snaga, tip goriva i cena. Pravilo treba da na osnovu
unetih podataka doda odgovarajucu Cinjenicu (po Sablonu zahtev, koji izgleda isto kao i template
auto, osim $to nema slotove nazivicert) u listu injenica.

7. Obajsniti Sta i kako radi sledeée pravilo:

(defrule provera

?t <- (zahtev (vrsta ?v&~limuzina&~sedan&~karavané&~hatchbacké&~kupe&~suv))
>
printout t "Pogresan unos!!! Pokusajte ponovo. " crlf)

(
(bind ?a (read))
(modify 2t (vrsta ?a)))
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8. Napisati funkciju odstupanije koja ima dva argumenta i koja ispituje da li je relativna razlika
vrednosti ta dva argumenta manja od 15% (tada vraca TRUE) ili nije (tada vraéa FALSE).

9. Ukoliko u spisku Cinjenica postoji Cinjenica (auto (naziv N) (vrsta V) (cena Cl)) i
¢injenica (zahtev (vrsta V) (cena C2)) sainformacijama o vrsti i ceni automobila koji korisnik
Zeli (predpostavljamo da korisnik nije uneo ostale podatke koji se od njega traze), definisati pravilo
dobra_cena koje u slucaju da cena postojeceg automobila i cena automobila iz zahteva ne odstupaju
vise od 15%, ispisuje recenicu: (Koristiti naredbu test)

U nasoj ponudi je (N) po ceni od (C1l).
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10. Napisati pravilo koje ce se aktivirati ukoliko u spisku ¢injenica po Sablonu auto postoje dve
Cinjenica koje imaju jednake vrednosti za slotove naziv, vrsta, zap motora, snaga,gorivo i
cena, ali razli¢ite vrednosti slota cert. Potrebno je da pravilo ukloni ove dve ¢injenice i doda tre¢u po
istom Sablonu, sa istim vrednostima za pomenute slotove, a vrednost slota cert ¢e biti c1+ c2(1-cl),
gde je c1 pouzdanost iz prve, a c2 pouzdanost iz druge Cinjenice.




